

学习贯彻党的二十届三中全会精神

26个重点项目签约落户沙溪

总投资超13.8亿元

本报讯(记者 王俊)昨天,沙溪镇举行二季度重点项目签约活动。现场26个重点项目签约落户,总投资超13.8亿元。市委书记汪香元出席活动。

活动中,汪香元等共同见证项目签约。这26个重点项目涵盖生物医药、高端装备、人工智能等多个领域,全部达产后预计可实现年销

售额13.65亿元、税收近1亿元。

整体看,这些项目呈现出三种趋势:增量存量并进——其中既有“首次入驻”的卓目智能、依纳核核药等“新面孔”,也有“持续上新”的“老面孔”,如龙超超洁净利用自有土地拓建三期项目、富合创兴增资打造二期项目,展现出了沙溪产业创新迭代发展的良好态势;产

业基金赋能——其中的科森鼎旭产业基金项目,积极联动引导社会资本,为医疗大健康、智能制造等产业的优质企业,提供及时有效的资金支持;科技含量攀升——其中的核医学科数智化项目、医用心电大数据中心项目等研发、人才类项目的占比达92%,科技含量高、创新能力强,将为培育新质生产力进一步注入“源头

活水”。沙溪镇既是中国历史文化名镇,又是中国高质量发展百强镇、江苏省首批强镇扩权试点镇、苏州市经济强镇。近年来,沙溪镇紧扣“发挥底蕴优势、彰显重镇风范”,全力以赴抓项目、强产业,夯实经济“基本盘”。今年前4个月,沙溪镇签约超亿元项目14个、总投资45.5亿元,注册1000万元或

150万美元以上项目23个,洪恩物联网、瀚诺馨生物等一批高含金量的重点项目开工开业。下一步,沙溪镇将聚焦太仓“3+3”产业集群建设,深耕生物医药、高端装备等重点产业,强化“产业生态圈”建设,全力以赴展现重镇之为,为全市高质量发展多作贡献。

市委常委、政法委书记许超震参加活动。



“蟹将军”项目建设正酣

昨天,蟹将军食品帝王蟹总部项目多栋厂房、冷库建设如火如荼。该项目位于高新区发达路西、宣公东路北,建筑面积约2万平方米。项目建成后,将成为王大螃蟹集团华东区域总部,助其开展海产品进出口贸易、深加工业务,并形成海产品电商直播、产品展销、工业旅游等业态。

记者 计海新 摄

港区:亩均论英雄 老树发新芽

□本报记者 王倩

近年来,港区坚持以“亩均论英雄”,坚持问题导向,精准施策,通过政府收储、企业自主提升、第三方收购后提升等多种方式,全面优化土地资源配

置。2024年完成政府收储240亩,低效地块提升促建300亩,为港区经济发展注入了新活力。

上海佳方钢管集团太仓有限公司(以下简称“佳方钢管”)的引进,就是一个实例。

作为钢管生产领域的佼佼者,佳方钢管自落户港区以来,不仅实现了企业自身的跃升,更让曾经低收益的厂区焕发生

机活力,年产值提升5~6倍。今年以来,公司签下近5亿元订单,一季度工业产值同比增长3698%。

这里的厂房过去也从事钢管生产,但其年产值与亩均收益均不尽如人意。“佳方钢管入驻后,成功盘活了这片低效地块,让老树发出新芽。”据港区经发局相关负责人分析,因为从事行业相同,佳方钢管可以直接利用老厂房的硬件、行车等设备,实现了资源利用的最大化。

佳方钢管入驻港区仅一年多时间,为何能够在短时间

内取得如此显著的成效?“关键在于企业精准的市场定位和持续的技术创新。”港区经发局负责人介绍说,佳方钢管的海洋工程产品相较于于市政工程和民用建筑产品,具有更高的技术门槛和附加值。为了满足海上工程的需求,佳方钢管在硬件、软件、管理能力以及国际资质认证等方面实现了大幅提升,不仅增强了企业的核心竞争力,更为企业拓展海外市场奠定了坚实基础。

另外,由于港区背靠“长江外贸第一大港”,港口设施

完善,航线资源丰富,对于出口型企业佳方钢管而言,具有得天独厚的地理优势,其出货码头与厂房的直线距离仅800米,大大缩短了产品的中转时间,降低了企业物流成本。

港区“无事不扰、有求必应”的服务理念让企业倍感舒心。近期,港区企业服务中心为佳方钢管与码头企业“牵线搭桥”,通过紧密“区港联动”,解决了企业的烦心事。据介绍,今年,佳方钢管成功承接了一个65000吨的海上工程项目,面临着货量大、交货期紧的

挑战。于是,企业尝试求助港区企业服务中心。该中心工作人员了解情况后,第一时间帮助企业对接鑫海和润禾两家企业码头以及海关等口岸部门,确保了工厂、车队、码头、船运等多个环节紧密配合,通过高效协调,货物可以快速抵达用户。太仓鑫海港口开发有限公司业务部副经理郑亮表示:“通过提前谋划安排,让船舶快速靠泊,货物提前集港,船一靠岸,佳方的钢管就能够直装直发。”截至目前,这批钢管已经成功发运了7船次,共计14000多吨。

嘉太给水、污水管道互联互通新建项目“上新” 预计7月中旬全线贯通

本报讯(记者 吴金柱)记者从市水务集团了解到,截至目前,嘉太给水、污水管道互联互通新建项目工程已完成七成。

该新建项目采用沉井+顶管、牵引管等非开挖技术,减少对河道及周边环境的影响。目前工程总进度已完成70%,已顺利推进至关键节点——正在进行娄江河内的给水、污水管道顶管作业。

自该工程开工以来,市水务集团克服了施工环境复杂、管线交叉多等技术难点,全力保障工程进度与质量,后续将重点推进跨新浏河管道及上海嘉定段的管道施工,预计今年7月中旬全线贯通。

污水双向传输功能,解决高新区污水处理能力缺口,增强区域排水系统的韧性,为应对突发环境事件提供技术保障。

该新建项目采用沉井+顶管、牵引管等非开挖技术,减少对河道及周边环境的影响。目前工程总进度已完成70%,已顺利推进至关键节点——正在进行娄江河内的给水、污水管道顶管作业。

激发青年创新创业活力 城厢举办直播技能大赛

本报讯(记者 肖昉)日前,城厢镇团委、城厢镇党建工作办公室、城厢镇总工会联合举办了“青创直播·新农筑梦”城厢镇第二届直播技能大赛。

比赛中,来自全镇各村(社区)的青年后备干部参赛团队轮番上阵,队员们化身主播,从东林村富硒大米、永丰村独楼小海旅游路线等城厢镇本土农文旅产品的行业背景、品牌特色、价格优势等多角度进行宣传推广。现场的趣味表演与热情互动,让观众在轻松愉快的直播氛围中

收获良好购物体验。在随后的技能大赛复盘分析环节,各参赛团队还对自身或其他团队表现进行了深度分析。最终,经过现场评委对各参赛团队的综合评分,2号参赛团队凭借“到我屋里‘厢’”的直播主题脱颖而出,斩获第一名。

城厢镇将继续坚持“小切口、大纵深”,大力推进培育发展新业态、新模式,进一步挖掘激发青年创新创业活力,汇聚新质生产力人才动能,助推乡村振兴高质量发展。

美克生能源生态大会苏州站落幕 助力储能行业高质量发展

本报讯(见习记者 柏歆羽)近日,由美克生能源与江苏省储能行业协会联合主办的“三百工程,百强集结——美克生能源生态大会(苏州站)”在太仓举办。作为长三角储能产业的重要交流平台,本次大会不仅为行业发展注入新动能,更从产业集聚、区域协同、城市品牌等维度,助力太仓新能源产业升级及城市能级提升。

当前,江苏省储能行业发展势头正猛。美克生能源总裁刘双宇博士介绍,过去两年半,公司在工商业储能领域成绩斐然,总体开发规模突破1.5GWh,资产管理规模达800MWh。基于

众多电站的数据积累,公司总结出优质项目的三大核心要素:生态、运行和交易。这三大要素,不仅展现了美克生能源对项目品质的严格要求,更体现出其在行业内持续探索创新的决心。

参会嘉宾还实地参观了美克生能源联合国网江苏投建的苏州首个智能制造微电网项目——百亿级铜加工企业18MWh储能电站。嘉宾们亲眼见证了储能在大中型制造业中的实际应用效果。嘉宾参观后表示,这次实地探访让他们对储能电站的商业模式、运维管理,以及在提升企业能效方面的作用,有了更直观、更深入的认识。

